

青春是一場大雨。

即使感冒了，還盼望回頭再淋它一次。

故事發生在 1993 年的彰化市精誠中學，一間相當注重升學率的私立學校。

「柯騰」是一個很普通的男孩，功課不好、上課喜歡搗蛋耍嘴皮子、熱衷稀奇古怪的惡作劇，雖不是整天打架鬧事那種血氣方剛的小流氓，卻也夠令師長頭痛的了。

還沒找到人生目標的柯騰，還不懂得徬徨焦躁，因為他的青春裡擠滿了一群臭味相投的好朋友。這一群好朋友是時時刻刻保持白痴的「勃起」、愛變魔術的「該邊」、行事莽撞的籃球高手「老曹」、以及每個故事裡一定都有的無害胖子「阿和」。

這幾個男孩爲了共同喜歡的「沈佳宜」，不約而同從精誠中學國中部直升到高中部，繼續未完的戀愛戰鬥。不過這些好友的直升決定讓柯騰暗暗感到好笑，因為他不明白乖乖牌的沈佳宜除了成績好、跟人長得有一點點可愛之外，到底有什麼迷人之處？

某天柯騰因過度惡作劇被導師處罰，被安排坐到好學生沈佳宜前面，由她代爲監視。起先兩人彼此抗拒、氣惱甚至惡言相向，但某次上英文課，沈佳宜忘記帶英文課本，生怕被嚴厲的老師處罰之際，柯騰順手將課本扔到沈佳宜的桌上，自己代爲受罪，在走廊上舉椅子青蛙跳了整節課，令沈佳宜深感愧疚。

或許是出於不想繼續討厭一個幫助過自己的人吧，沈佳宜慢慢釋出善意，想幫柯騰提昇學業成績，還自己出考卷、劃重點給柯騰溫書。

一番被迫每天寫愛心考卷的折騰後，柯騰漸漸喜歡上逼他用功讀書的沈佳宜，沈佳宜也受到柯騰帶來的迥異價值觀深深地衝擊，覺得柯騰真是一個令人無法預測的怪咖，而她的臉上也因爲柯騰的逗弄擁有越來越多笑容。

從來沒有嘗試過努力用功讀書的柯騰，對沈佳宜展開了不言而喻的追求，沈佳宜則猶豫不決，希望兩人的關係繼續停在在好朋友。柯騰陪著沈佳宜晚上留在學校讀書，成績開始大幅進步，令沈佳宜刮目相看，兩個人開始以每次的月考成績作爲比賽，一起讀書，卻也彼此競爭。

另一方面，老曹拜託柯騰代寫情書，轉交給沈佳宜，然而沈佳宜收到信後並無喜悅，反而認真解釋自己並不想在學生時代談戀愛，免得浪費時間。柯騰聽後，決定無限延後自己告白的時機。

某次以頭髮為賭注的月考成績公佈，輸掉名次的柯騰冒著大雨騎腳踏車到理髮店，理了一個大平頭回學校，沈佳宜見了，覺得非常好笑，心中也生起了另一種甜滋滋的感覺。隔天，沈佳宜將頭髮紮成馬尾，令柯騰暗暗開心不已。

此時，放學後留在學校打籃球的老曹等人，意外發現柯騰陪著沈佳宜留校唸書的事實，眾人氣惱最後一個喜歡上沈佳宜的柯騰秘而不宣、私下偷偷追求的行徑，決定以後大家也一起留校唸書，讓柯騰為之氣結。

高中畢業後，經過最後一個沒有負擔的快樂暑假，聯考成績也公佈了。成績一向很棒的沈佳宜嚴重失常，反而沒能與柯騰一起念約定好的交大管科系，卻也在離鄉背井前夕，透過柯騰精心設計禮物，知道了柯景騰對自己的心意，芳心默許。

進入交大的柯騰混在阿宅堆中自立自強地成長，室友一個比一個奇怪。交大什麼都有，卻沒有沈佳宜，令柯騰每天晚上都在公共電話前的人龍後等待打電話給沈佳宜的短暫時刻。

聖誕節到了，柯騰與沈佳宜一起去淡水漁人碼頭約會，氣氛美好，但一向自信的柯騰卻沒辦法鼓起勇氣告白，兩人的戀愛差了臨門一腳。

幾個禮拜後，愛出怪招的柯騰在系館地下室舉辦了一場自由格鬥賽，兩人因而大吵一架，柯騰覺得沈佳宜無法體諒他珍貴的幼稚，沈佳宜則完全無法理解柯騰為什麼要舉辦這種比賽傷害自己，不只生氣，還很傷心。

大雨中，柯騰痛苦地放棄追求沈佳宜。

遺憾未能成為戀人的兩人，朋友關係也轉淡。

一年又一年過去了，台灣不斷發生各種重大的新聞。這一群從小一塊長大的好朋友，各自有了自己的女友，各自有了各自的分分合合。

多年後，九二一大地震亂石崩雲的那晚，交大宿舍廣場擠滿了人群與層出不窮的謠言，不安的氣氛急遽高漲。焦急不已的柯騰騎機車衝出交大，沿路尋找可以讓手機通話的地點，許久，終於聽見了來自沈佳宜久違的聲音。

是夜，沈佳宜與柯騰一番刻骨銘心的長談，遲來的答案，令兩人都感釋懷。

大學畢業，柯騰考上研究所後開始寫作，立志要成為一個小說家。

正在簽書會忙得焦頭爛額的柯騰，接到了來自沈佳宜的電話，電話那頭的她宣佈了婚訊，也由於這通婚訊，再度將久未見面的大家給聚在一塊。

每個人都得到了各自的成長，也繼續追尋各自的幸福。

沒有人哭，沒有人懊惱，沒有人故意喝醉。

只有滿地的祝福與胡鬧。

一場名為青春的潮水淹沒了我們。

浪退時，渾身溼透的我們一起坐在沙灘上，看著我們最喜愛的女孩子用力揮舞雙手，幸福踏向人生的另一端。

下一次浪來，會帶走女孩留在沙灘上的美好足跡。

但我們還在。

刻在我們心中的女孩模樣，也還會在。

豪情不減，嘻笑當年。